



# VINARÁČEK

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCE VINARY

Obec Vinary, Vinary 67, 538 63 Chroustovice

469 674 261

www.obecvinary.cz

obec.vinary@tiscali.cz

Milí čtenáři,

rok 2016 vstupuje do své poslední čtvrtiny a s přicházejícím podzimem máte před sebou další vydání vinarského zpravodaje.

Letní období jsme prožili v duchu příprav na setkání rodáků a přátel obce, ze kterého Vám v tomto vydání přinášíme krátkou reportáž.

Této významné akci předcházela spousta organizačních a přípravných prací, jako např. zavedení elektrické energie a osvětlení na hřiště, rekonstrukce pomníku padlým a drobnější práce jako úprava podia pro venkovní využití, nátěr pergoly a jiných prvků v obci. Děkuji všem, kdo se na těchto a dalších pracích podíleli, zejm. hasičům, členkám sboru pro občanské záležitosti, zastupitelům, pracovníkům na veřejně prospěšné práce i ostatním brigádníkům a občanům, kteří obětovali svůj volný čas pro zdárnou organizaci setkání rodáků. Podle ohlasů se zdá, že akce měla úspěch, což nás všechny moc těší a dává sílu do dalších podobných plánů – příští rok nás čeká setkání Vinaráků.

Při setkání rodáků měli hosté možnost absolvovat komentovanou prohlídku obnoveného ovocného sadu na Lohůvku, o kterém se hned na této a následující stránce můžete dočíst více informací.

Dále jsme pro Vás připravili informace o kácení dřevin rostoucích mimo les, o povinnosti kontrol technického stavu a provozu kotlů, o tom, jaké jsou povinnosti občanů vůči hasičům. Nechybí společenská kronika a další zajímavý článek z rubriky první pomoci a informace o činnosti SDH Vinary.

Na poslední straně Vinaráčku nepřehlédněte pozvánku na akce pro děti i dospělé, jak je již koncem roku zvykem.

Přeji Vám všem příjemné čtení a krásný podzim se spoustou prosluněných dnů.

*Pavína Šrůtová, starostka*

## O čem jednalo zastupitelstvo 30. 8. 2016

### Usnesení č. 01/04/2016

ZO Vinary schvaluje podat žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na r. 2017 na výstavbu a rekonstrukci chodníku od mostu k pomníku padlým, dále schvaluje změny ve strategickém plánu.

### Usnesení č. 02/04/2016

ZO Vinary schvaluje zakoupení zahradního traktúru pro sekání obecních ploch.

Dále ZO Vinary bere na vědomí:

- a) zprávu o hospodaření obce k 31. 7. 2016,
- b) zprávu o kontrole plnění usnesení z minulého zasedání
- c) zprávu starostky o provedených rozpočtových opatřeních
- d) informace starostky o proběhlém setkání rodáků.

## Další informace nejen z naší obce

- Firma Denivková zahrada s.r.o. dokončila práce na obnově ovocného sadu Na Lohůvku v rámci akce „**V ovocném sadě hravě a zdravě**“.

Bylo zde vysázeno 32 ovocných stromů – převážně třešní, ale také jabloní, hrušní a moruší. Byly instalovány hrací prvky jako opičí dráha, kladina, a mobiliář – lavičky, stůl, lehátka. Pamatováno bylo také na zvířátka, pro ně zde je umístěn tzv. hadník a hmyzí hotel, na jehož výrobě se podílely také



vinarské děti. Projekt byl spolufinancován dotací Ministerstva pro místní rozvoj, z podprogramu podpory obnovy a rozvoje venkova, dotačního titulu č. 2 – Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci.

Na příští rok máme podanou žádost o dotaci z Mikroregionu Vysokomýtsko z projektu „Vybavenost Mikroregionu Vysokomýtsko“ na vybudování cestiček pro lepší přístup k jednotlivým stromům a na zakoupení posilovacích strojů.

- Dále jsme podali žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na r. 2017 na akci „**Výstavba a rekonstrukce chodníku**“ od mostu k pomníku padlým.
- V neděli 25. září přijala starostka a místostarostka pozvání náměstkyně hejtmana Pardubického kraje Jany Pernicové k **účasti na Krajských dožínkách** na zámku v Pardubicích. V rámci pestrého programu zde byli představeni a oceněni nositelé obyčejů, zvyků a lidových tradic v Pardubickém kraji, jako je vodění Jidáše, velikonoční věneček, stínání kohouta, výroba dýmek či dřevěných hraček.
- Zájemci o **kominické služby** se můžou hlásit na OÚ.
- V sobotu 5. listopadu od 20 hodin se v M-klubu ve Vysokém Mýtě uskuteční **14. reprezentační ples Mikroregionu Vysokomýtsko**. Stejně jako v předchozích letech bude zajištěna autobusová doprava. Zájemci se můžou hlásit na obecním úřadě.
- **Novela zákona o přestupcích** účinná od 1. 10. 2016 přináší v oblasti nočního klidu pouze jednu změnu a tou je změna formy stanovování výjimek z doby nočního klidu. Obce mají možnost v případě existence výjimečných akcí celoobecního významu v době jejich konání dobu nočního klidu formou obecně závazné vyhlášky zkrátit či nevymezit. Pokud jde o konání společenských či rodinných akcí, tak žádný právní předpis neomezuje jejich konání a tyto akce nevyžadují ohlášení ani povolení obce. Tyto akce se tak mohou konat i po 22. hodině za podmínky, že nenarušují noční klid. Výjimky z nočního klidu musí být předem schváleny zastupitelstvem obce a určeny obecně závaznou vyhláškou. O výjimečných případech celoobecního významu tak jako doposud rozhoduje sama obec.
- Pardubický kraj spustil **slevový systém pro seniory Senior Pas**. Ten poskytuje seniorům nad 55 let věku možnost čerpat slevy 5-50 % u vybraných

## Společenská kronika

3. září vstoupil do manželského svazku náš zastupitel a starosta hasičů Vladimír Hrubeš. Svě „ano“ řekl na zámku v Chrasti Anně Suchánkové. Vinarští hasiči přichystali novomanželům „svatební bránu“ se spoustou nelehkých úkolů, se kterými se ale s přehledem vypořádali, a mohli odjet na svatební hostinu. Do společného života přejeme hodně štěstí, zdraví a lásky.



19. září se narodila **Eliška Němečková**. Rodičům Anetě Březinové a Jiřímu Němečkovi srdečně gratulujeme a Elišce přejeme krásný bezstarostný život.

V prosinci oslaví své 85. narozeniny paní **Ludmila Kvintusová**. Oslavenkyni přejeme hlavně pevné zdraví, spoustu štěstí, spokojenosti a životního elánu.

poskytovatelů v celé České republice a v Dolním Rakousku. Vstup do projektu a vydání slevové karty Senior Pas je pro všechny zájemce zdarma. Podmínkou k registraci je trvalé bydliště v Pardubickém kraji a minimální věk 55 let. Registrace je možná pomocí registračního formuláře, telefonicky na číslo 840 111 222, online na stránkách projektu [www.seniropasy.cz](http://www.seniropasy.cz) nebo emailem na adrese [pardubice@seniropasy.cz](mailto:pardubice@seniropasy.cz).

Na základě registrace bude vystavena karta, která bude uživatelům doručena poštou, případně si ji mohou vyzvednout na výdejním místě v Pardubickém kraji.

### 3. setkání rodáků a přátel obce Vinary

V sobotu 20. srpna proběhlo již 3. setkání rodáků a přátel naší obce.

Přes počáteční nepříznivou předpověď a menší dešťovou přeháňku se nakonec počasí vydařilo na jedničku a tak nic nebránilo tomu, aby se všichni hosté dobře bavili.

Po 11. hodině se začali scházet první hosté. Zapsali se do obecní kroniky a rodáci dostali malý dáreček. Sešlo se jich celkem 125, ostatních hostů zhruba 250. Po 13. hodině bylo setkání oficiálně zahájeno starostkou obce, následoval průvod směřující k pomníku padlým v 1. světové válce, kde hasiči položili věnec a nejmladší vinarští rodáci symbolických 14 růží - stejný počet jako bylo vinarských mužů padlých ve válce. Po krátkém vzpomnutí na hrdiny a uctění jejich památky minutou ticha zazněla národní hymna. Průvod poté prošel za hudebního doprovodu Šeucouské muziky částí obce a vrátil se na hřiště, kde následoval bohatý program: nejprve vystoupení vinarských mladých hasičů, poté vystoupení s koněm a poníkem, v podvečer šermířské představení Loupežníci. Po celé odpoledne se hosté mohli svézt koňským kočárem, prohlédnout si cvičené dravé ptáky, v podvečer se mohli také proletět vrtulníkem. Děti asi nejvíce zaujalo malování na obličej. Šeucouskou muziku, která doprovázela program během celého odpoledne, vystřídala večer kapela Skelet, která hrála až do pozdních nočních hodin. Po setmění hosty zaujala fire show skupiny Moradis.

Návštěvníci měli možnost prohlédnout si výstavu na sále kulturního domu, kterou přichystaly členky sboru pro občanské záležitosti, zastupitelky a hasiči.

Otevřena byla také hasičská zbrojnice a zájemci se mohli zúčastnit komentované prohlídky nového ovocného sadu na Lohůvku.

Hosté se mohli občerstvit přímo na hřišti u stánku SDH nebo v obecní hospodě. Na stolech pro ně bylo připraveno výborné cukroví a koláčky, které upekly místní ženy.



Věříme, že se u nás všem líbilo, že se všichni hosté dobře bavili a rádi se při další příležitosti zase přijedou podívat.

Děkujeme ještě jednou všem, kteří se zapojili do příprav a realizace této náročné akce.

Fotografie ze setkání rodáků si můžete prohlédnout na adrese: <http://obecvinary.rajce.idnes.cz/>. Vám, kteří nemáte přístup k internetu, nabízíme možnost prohlédnout si fotky na počítači na obecním úřadě. Pokud byste měli zájem o zhotovení fotografií ze setkání rodáků, případně z výstavy (např. fotografie Vašeho domu), přijďte se co nejdříve domluvit na obecní úřad.

### Kontroly technického stavu a provozu kotlů v roce 2016

Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, je povinen zajistit jednou za dva roky provedení kontroly technického stavu a provozu zdroje odborně způsobilou osobou, přičemž první kontrola musí být provedena nejpozději do 31. prosince 2016 (podle § 17 odst. 1

písm. h) a § 41 odst. 15 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů).

V praxi to tedy znamená, že do konce roku 2016 si budou muset například domácnosti nechat zkontrolovat technický stav kotle, s nímž vytápějí svůj rodinný dům. Napřesrok totiž po nich mohou obecní úředníci chtít doklad, zda je kotel v pořádku. Pokud ho majitel nepředloží, může mu hrozit pokuta 20 000 Kč.

Upozorňujeme, že kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje provádí výhradně odborně způsobilá osoba proškolená výrobcem tohoto zdroje, která má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci provozu a údržbě, přičemž proškolení těchto odborně způsobilých osob provádí pod dohledem Hospodářské komory ČR a odbornou záštitou autorizovaného společenstva

Asociace podniků topenářské techniky, která je začleněnou součástí Hospodářské komory ČR.

Provozovatel kotle se může informovat o příslušném odborníkovi na odkaze:

<http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php>

*zdroj: Hospodářská komora ČR – [www.komora.cz](http://www.komora.cz)*

## Kácení dřevin rostoucích mimo les

Blíží se období vegetačního klidu, proto Vám pro připomenutí přinášíme souhrn problematiky týkající se kácení dřevin rostoucích mimo les.

Pojem „dřeviny rostoucí mimo les“ zahrnuje stromy a keře, jejich skupiny či liniové prvky, které rostou na nelesních pozemcích, tedy těch, které v katastru nemovitostí nemají uveden druh pozemku „lesní pozemek“.

Tyto dřeviny jsou chráněny zákonem č. **114/1992 Sb.**, ve znění pozdějších předpisů, **o ochraně přírody a krajiny** (dále jen zákon). Další podrobnosti, zejména velikost dřevin, pro které není třeba povolení ke kácení dřevin, stanoví prováděcí předpis – vyhláška Ministerstva životního prostředí České republiky č. **189/2013 Sb.**, **o ochraně dřevin a povolování jejich kácení**, v platném znění (dále jen vyhláška).

Všechny dřeviny rostoucí mimo pozemky určené k plnění funkcí lesa jsou podle zákona chráněny před poškozováním a ničením bez ohledu na jejich druh a původ. Poškozováním dřevin je míněn zásah, který způsobí podstatné a trvalé snížení jejich ekologických a estetických funkcí nebo bezprostředně či následně vede k jejich odumření.

Péče o dřeviny je povinností vlastníků, přičemž vlastníkem dřeviny je vlastník pozemku, na kterém dřevina roste.

Obecně je ke kácení dřevin třeba povolení obecního úřadu vydávaného formou rozhodnutí.

### **Povolení je vyžadováno ke kácení:**

- dřevin o obvodu kmene nad 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí
- zapojeného porostu dřevin a keřů, pokud celková plocha kácených porostů dřevin přesahuje 40 m<sup>2</sup> (zapojeným porostem dřevin se rozumí soubor dřevin, v němž se nadzemní části dřevin jednoho patra vzájemně dotýkají, prorůstají nebo překrývají,



s výjimkou dřevin tvořících stromořadí, pokud obvod kmene jednotlivých dřevin měřený ve výšce 130 cm nad zemí nepřesahuje 80 cm; jestliže některá z dřevin v souboru přesahuje uvedené rozměry, posuzuje se vždy jako jednotlivá dřevina).

### **A naopak povolení není vyžadováno:**

- pro dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí
- pro zapojené porosty dřevin a keřů, pokud celková plocha kácených porostů dřevin nepřesahuje 40 m<sup>2</sup>
- pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí ve způsobu využití jako plantáž dřevin
- pro dřeviny rostoucí v zahradách. Zahradou se rozumí pozemek u bytového domu nebo u rodinného domu v zastavěném území obce, který je stavebně oplocený a nepřístupný veřejnosti. Legislativa předpokládá, že majitel soukromé zahrady by si měl sám rozhodnout, co na svém pozemku chce mít a co nikoli, protože majitel zahrady nemá v úmyslu si svůj majetek zničit, naopak se snaží jej zvelebit.
- pro kácení dřevin z důvodů pěstebních, zdravotních a výkonu podle zvláštních předpisů, tj. údržba břehových porostů při údržbě vodních toků, údržba ochranných pásem elektrizačních a plynárenských soustav. Písemné oznámení musí být doručeno orgánu životního prostředí nejméně 15 dnů předem.

### Náležitosti žádosti o povolení kácení dřevin

- označení katastrálního území a parcely, na které se dřeviny nachází, stručný popis umístění dřevin a situační zákres
- doložení vlastnického práva či nájemního nebo užívatelského vztahu žadatele k příslušným pozemkům, nelze-li je ověřit v katastru nemovitostí, včetně písemného souhlasu vlastníka pozemku s kácením, není-li žadatelem vlastník pozemku
- specifikaci dřevin, které mají být káceny, zejména druhy dřevin, jejich počet a obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí; pro kácení zapojených porostů dřevin a keřů lze namísto počtu kácených dřevin uvést výměru kácené plochy s uvedením druhového zastoupení dřevin
- zdůvodnění žádosti

Formulář žádosti si vyzvedněte na obecním úřadě.

### Ořez dřevin

Ořez nebo průřez dřevin je právem a povinností vlastníka stromu a nevztahuje se na něj povinnost žádat o povolení. Žádný orgán ochrany přírody nevydává povolení k ořezání dřevin, s výjimkou památných stromů. Důležitá je ale kvalita a odbornost ořezání, protože nesmí dojít k trvalému poškození. Poškozování a ničení dřevin rostoucích mimo les je nedovolený zásah, který způsobí podstatné a trvalé snížení jejich ekologických a estetických funkcí, nebo způsobí jejich odumření, a bývá důvodem k uložení značné pokuty. Včasným provedením výchovného a zdravotního řezu dochází nejen ke zvýšení estetické funkce, ale zejména životnosti dané dřeviny.

*zdroj: Agentura ochrany přírody a krajiny,  
Ministerstvo životního prostředí*

## Jaké povinnosti mají fyzické osoby vůči hasičům?

Povinnosti fyzických osob na úseku požární ochrany, včetně výše pokut za přestupky jsou definovány v **zákoně o požární ochraně č. 133/1985 Sb.**

### **Fyzická osoba je dle tohoto zákona povinna:**

- počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru,
- zajistit přístup k rozvodným zařízením elektrické energie a k uzávěrům plynu, vody a topení,
- plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany na označených místech,
- obstarat požárně bezpečnostní zařízení a věcné prostředky požární ochrany v rozsahu stanoveném zákonem,
- zajistit přístup k požárně bezpečnostním zařízením a věcným prostředkům požární ochrany za účelem jejich včasného použití a dále udržovat tato zařízení a věcné prostředky v provozuschopném stavu,
- vytvářet v prostorách ve svém vlastnictví nebo užívání podmínky pro rychlé zdoání požáru a pro záchranné práce,
- umožnit orgánu státního požárního dozoru provedení potřebných úkonů při zjišťování příčiny vzniku požáru,



- oznamovat bez odkladu každý požár vzniklý při činnostech, které vykonává, nebo v prostorách, které vlastní nebo užívá,
- dodržovat podmínky nebo návody vztahující se k požární bezpečnosti výrobků nebo činností,
  - provést nutná opatření pro záchranu ohrožených osob,
  - uhasit požár, jestliže je to možné, nebo provést nutná opatření k zamezení jeho šíření,
  - poskytnout osobní pomoc jednotce požární ochrany na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky požární ochrany nebo obce,
- na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky požární ochrany nebo obce poskytnout dopravní prostředky, zdroje vody, spojovací zařízení a jiné věci potřebné ke zdoání požáru.

### **Fyzická osoba nesmí:**

- vědomě bezdůvodně přivolat jednotku požární ochrany nebo zneužít linku tísňového volání,
- provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, v rozporu s předpisy o požární bezpečnosti,
- poškozovat, zneužívat nebo jiným způsobem znemožňovat použití hasicích přístrojů nebo

- jiných věcných prostředků požární ochrany a požárně bezpečnostních zařízení,
- omezit nebo znemožnit použití označených nástupních ploch pro požární techniku,
  - používat barevné označení vozidel, lodí a letadel jednotek požární ochrany,
  - provádět vypalování porostů.

Další povinnosti plynou ze **zákona o integrovaném záchranném systému č. 239/2000 Sb.**, podle kterého má fyzická osoba povinnost:

- strpět omezení vyplývající z opatření stanovených při mimořádné události a omezení nařízená velitelem zásahu,
- poskytnout na výzvu starosty obce nebo velitele zásahu osobní nebo věcnou pomoc,
- strpět vstup osob na Váš pozemek nebo do objektu, strpět použití nezbytné techniky, provedení terénních úprav, budování ochranných staveb, vyklizení pozemku a odstranění staveb, jejich částí, zařízení a porostů, je-li to nutné k provádění záchranných a likvidačních prací,
- poskytnout veliteli zásahu informace o skutečnostech, které by mohly ohrozit životy

- nebo zdraví osob, které provádějí zásah nebo ostatního obyvatelstva,
- strpět umístění zařízení systému varování a vyzoomění (sirény apod.) na nemovitostech, které máte ve svém vlastnictví a umožnit k nim přístup HZS kraje nebo jím zmocněným osobám za účelem používání, kontroly, údržby a oprav.

Od osobní pomoci jsou osvobozeni:

- osoby ve věku do 18 let a od 62 let,
- osoby zdravotně nezpůsobilé k výkonu požadovaných činností a plně invalidní osoby,
- poslanci a senátoři Parlamentu a členové vlády.
- osoby, které požívají výsady a imunity dle mezinárodního práva.

Od povinnosti jste osvobozeni také, pokud byste vystavili vážnému ohrožení sebe nebo své blízké anebo pokud Vám v tom brání důležité okolnosti, které by zjevně způsobily závažnější následky.

Samozřejmě můžete poskytnout dobrovolnou pomoc, avšak vždy s vědomím velitele zásahu, hejtmana nebo starosty obce.

*zdroj: www.firebrno.cz, upraveno*



## Základy první pomoci: Modřiny

Modřiny většinou neznamenají vážné poranění a obvykle se samy zahojí.

**Přesto vyhledejte lékaře, pokud:**

- máte rozsáhlejší modřiny v oblasti očí, zvláště máte-li poruchu vidění,
- máte neobvykle rozsáhlé nebo bolestivé modřiny, zvláště pokud se tvoří zdánlivě bez příčiny,
- modřiny se vám tvoří velmi snadno a zároveň míváte i jiné známky krvácení (z nosu, z dásní, krev ve stolici nebo v moči),
- dříve se vám modřiny netvořily, náhle však vznikají i po malém násilí.

**Jak modřiny vznikají:**

- prasknutím povrchové krevní cévy, která se nachází blízko pod kůží. To je obvykle způsobeno tupým násilím (úderem),
- krev z prasklé cévy se vylévá do tkání uložených pod kůží,

- krev prosvítá skrz kůži modrofialovým zbarvením.

Modřiny tvořící se zdánlivě bez příčiny mohou signalizovat **vážnější problém:**

- poruchy srážlivosti krve,
- onemocnění krve (nedostatek krevních destiček),
- poruchy ve stavbě cévní stěny.

Modřiny se také mohou vyskytovat u osob užívajících takové léky, které zabraňují srážení krve (například při jejich předávkování), nebo u osob s jaterním onemocněním.

**Projevy modřin:**

- modrofialové, postupně zelenožluté zbarvení kůže,
- bolestivost postiženého místa,
- mírný otok postiženého místa,
- pokud se objeví větší otok, zarudnutí a zteplání, patrně je přítomné další poškození (poranění kloubu, kosti, zánět).

## Zásady první pomoci

- Není-li porušená kůže, nemusíme přikládat náplast ani obvaz.
- Zhojení modřin může urychlit následující:
  - držte postiženou oblast ve zvýšené poloze,
  - udržujte postiženou oblast v klidu,
  - přikládejte několikrát denně ledové nebo studené obklady v průběhu jednoho až dvou dnů po vzniku poranění,
  - jako ledový obklad dobře poslouží například sáček mražené zeleniny zabalený do utěrky

(nikdy nepřikládat přímo na kůži, hrozí její poškození),

- obklady často vyměňujte.

## Co je ještě dobré vědět:

- modřiny se tvoří snadněji u starších lidí,
- u starého člověka stačí často jen malé násilí ke vzniku rozsáhlých modřin,
- snadná tvorba modřin může být způsobena i nedostatkem některých vitaminů (vitaminy C a K).

*Radka Peterková*

## SDH Vinary

### Vinarský pohár

V sobotu 23. července náš sbor již tradičně na místním hřišti uspořádal Vinarský pohár. Počasí nám opět přálo, což společně s dobrým jídlem a pitím, které bylo pro všechny připraveno, přilákalo celkem 25 týmů a mnoho fanoušků požárního sportu, zejména pak z řad domácích.

Účastníci letošního ročníku byli rozděleni celkem do tří kategorií. V kategorii mužů, kde soutěžilo 16 týmů, si nejlépe vedlo družstvo z Prosetína, které s nejlepším časem dne 18.90 již podruhé v řadě získalo putovní Vinarský pohár, naši muži po napínavém souboji získali vynikající druhé místo (20.32).

V ženské kategorii letos soutěžilo 5 ženských týmů, nejlépe si vedly hasičky SDH Rychnov s časem 23.19 s. Naše ženy pak stejně jako muži získali krásné 2. místo (28.60).

Poslední kategorií pak byly veteráni, kde soutěžila 4 družstva. Nejlépe si vedlo družstvo z Brčkol s časem 22.41, v této kategorii nás zastupovala také dvě družstva - veteráni a veteránky, a zrodilo se zde asi největší překvapení dne, jelikož naše děvčata



porazila v těsném souboji o poslední místo právě naše ostřílené mazáky.

Vydařené soutěžní odpoledne bylo ukončeno slavnostním nástupem s předáním cen. Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří nám pomohli s organizací závodu, dále pak divákům, kteří nás přišli podpořit, a doufám, že za rok se opět ve zdraví všichni sejdem na dalším ročníku Vinarského poháru.

*Vláda Hrubeš*

### Mladí hasiči

O prázdninách si děti užívaly zaslouženého volna a sluníčka. Dovolené s rodiči, pobyt u babiček či kamarádů, tam všude příjemně lenošily a určitě se i pořádně bavily. První poprázdninová schůzka se konala v pátek 26.8. od 17 hodin. Hned den na to v sobotu se konaly první závody v Bělé, kam s dětmi vyjeli i muži a ženy. Následovaly další závody.

| Místo, datum       | Starší žáci               | Mladší „A“              | Mladší „B“              | Přípravka               |
|--------------------|---------------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| Bělá 27.8.         | 21.09<br>(3.ze 3)         | <b>20.16</b><br>(1.z 5) | 28.19<br>(4.z 5)        | 46.09<br>(1.z 1)        |
| Chroustovice 10.9. | 23.06<br>(2.ze 4)         | 20.97<br>(2.z 6)        | <b>25.50</b><br>(3.z 6) | <b>35.37</b><br>(1.z 1) |
| Vraclav 17.9.      | 32.10<br>(2.ze 2)         | 32.05<br>(3.z 4)        | 28.80<br>(2.z 4)        | 60.26<br>(2.z 2)        |
| Lukavice 18.9.     | 33.32<br>(7.z 8)          | 21.85<br>(6.z 13)       | ---                     | ---                     |
| Slatiňany 25.9.    | <b>18.79</b><br>(6.ze 17) | 21.17<br>(10.z 28)      | ---                     | ---                     |



Na závěr přehled výsledků letošního posledního závodu v běhu na 60 m s překážkami (Lukavice 18.9.).

Radka Peterková

Červeně jsou označeny nejlepší časy jednotlivých týmů. Za zmínku určitě ještě stojí dílčí úspěch našich mladších v Lukavici, kde se běžela vedle požárního útoku ještě štafeta požárních dvojic, a v ní obsadili 3. místo z 13 družstev s časem 77:82 s.

Jak je z tabulky vidět, ne vždy se daří, ale naši mladí hasiči se nevzdávají tak lehce a bojují. Díky tomu se také rok od roku zlepšují a přepisují si na svá konta nové rekordíky. Přejeme jim i nadále hodně úspěchů a pěkných společných zážitků!

| Jméno                  | Čas   | Umístění |
|------------------------|-------|----------|
| <b>Starší dívky:</b>   |       |          |
| Lenka Dolanská         | 15.49 | 5. z 21  |
| Aneta Říhová           | 16.39 | 10. z 21 |
| Lucie Lupoměská        | 19.49 | 19. z 21 |
| <b>Mladší dívky:</b>   |       |          |
| Kristýna Horáčková     | 26.66 | 12. z 18 |
| Barbora Tesařová       | 29.97 | 15. z 18 |
| <b>Mladší chlapci:</b> |       |          |
| Patrik Buben           | 18.73 | 10. z 31 |
| Michal Říha            | 21.10 | 16. z 31 |
| Jan Váňa               | 21.70 | 17. z 31 |
| Radek Trunec           | 22.13 | 19. z 31 |
| Tomáš Málek            | 26.18 | 24. z 31 |

## AKCE V NADCHÁZEJÍCÍCH MĚSÍCÍCH

- 28. října      lampionový průvod
- 27. listopadu   rozsvícení vánočního stromečku
- 3. prosince     Mikulášská diskotéka pro děti
- 10. prosince    předvánoční posezení s duchodci, vánoční ples



V pátek 7. a v sobotu 8. října proběhnou

### **VOLBY**

do krajského zastupitelstva Pardubického kraje.

Okrsková volební komise ve složení Vladimír Hrubeš (zapisovatel), Lenka Fuksová (předseda), Hana Anderová (místopředseda) a Soňa Novotná (člen) se na Vás bude těšit:

**v pátek 7. 10. od 14 do 22 hodin a  
v sobotu 8. 10. od 8 do 14 hodin.**

### **Svoz komunálního odpadu z popelnic:**

**5. a 19. října  
2., 16. a 30. listopadu  
14. a 28. prosince**

**Svoz nebezpečného a  
velkoobjemového odpadu:**

**26. října v 16 h. u hospody**